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Del 17 Febrero  al 
24 de Abril de 2017

Campo: 04 al 12 de 
abril 2017

* Ambos sexos 

* 16 años a más

*Ultimo cumpleañero 
presente en el hogar 

*Sectores urbano ςrural

Nacional

(15 departamentos 
y 2 regiones 
autónomas)

El Margende error estimado 
es +/- 2.50%.

Nivel de confianza 95.0%

Sujeto de Estudio Fecha de Estudio

FICHA TÉCNICA

Cobertura

Técnica de Recolección Error y Confianza
Entrevistas: CARAA CARA

Instrumento: Estructurado

Recolección: Equiposmóviles
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Cobertura 
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Denominaciones Religiosas en Nicaragua
Comportamiento 1950 a la fecha

4

* Encuesta (Enc.)

Censo
1950

*Enc.
1991

Censo
1995

SISMO
04/01

SISMO
02/03

Censo
2005

SISMO
04/07

SISMO
04/09

SISMO
07/11

SISMO
12/12

SISMO
06/13

SISMO
12/13

SISMO
6/14

SISMO
12/14

SISMO
3/15

SISMO
6/15

SISMO
9/15

SISMO
12/15

SISMO
03/16

SISMO
04/17

Católica 95.8 90.0 72.9 74.4 70.5 58.5 62.9 54.4 53.4 52.1 50.9 54.2 49.0 45.9 51.4 46.4 47.3 47.0 47.0 50.0

Evangélica 4.1 4.0 15.1 15.1 16.5 21.6 25.3 27.7 30.2 30.0 31.1 26.9 32.2 30.8 34.5 33.3 35.9 33.2 32.2 33.2

Sin denominación 0.0 0.0 8.5 7.0 8.8 15.7 8.6 13.5 12.2 14.1 10.2 13.4 11.9 20.3 10.9 17.1 13.5 17.1 18.6 13.2

Otras denominaciones0.1 0.5 3.5 2.0 3.2 4.2 2.4 4.0 3.8 3.5 6.9 4.8 4.9 2.0 2.6 2.8 3.1 2.5 1.9 2.9

No creyentes 0.0 5.5 0.0 1.5 1.0 0.0 0.2 0.4 0.3 0.3 0.6 0.4 0.9 1.0 0.6 0.5 0.2 0.2 0.3 0.7
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Calidad de la pertenencia a iglesias o 
congregaciones

5

DEFINICIONES OPERATIVAS

Devotos
Personas que asisten a la iglesia de tres a más veces a la semana y, puedeno no, 
participar en los diferentes movimientos de su iglesia.

De precepto Personas que asistena la iglesiade acuerdoa preceptosestablecidos.

Nominal 
Personas que dicenpertenera unareligión pero no asistena la iglesia y no participan
en ningunaactividad.

Creyentesin
denominación

Son personas quedeclarancreeren Dios, pero no pertenecena ningunadenominación
religiosa.

Católica
Evangélica 

(incluye moravos)
Otros (Mormón, Testigo 

de Jehová, anglicano, etc.)
Global

Devotos 7.8% 17.6% 11.1% 11.9%

De Precepto 24.8% 49.6% 51.9% 36.0%

Nominales 67.4% 32.9% 37.0% 52.1%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Medios de Transporte que Utiliza la 
Ciudadanía

Transporte
usoselectivo

22.8%

Vehículo
particular

11.4%

Se transportaen 

Transporte
usocolectivo

58.8%

Motos

12.8%

Generalmente conduce algún 
tipo de vehículo

Si
19.4%

No
80.6%

0.3

4.8

38.7

56.1

Microbuses

Transporte
pesado

Transporte
liviano

Motocicleta

Tipo de vehículo que conduce
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Conductor

40.0%

Pasajero

56.0%

Ambos

4.0%

Usted alguna vez se ha visto involucrado en 
un accidente de transito?

Si
6.3%

No 
93.8%

¿Como conductor o pasajero?
Solamente entrevistados que se 

han visto involucrado en accidente 
de tránsito
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Usted aprueba o desaprueba que un 
conductor o conductora no atiendan 
una luz roja o un alto (se lo cruce), si 
cree que no viene un vehículo?

Usted aprueba o desaprueba que un 
conductor o conductora exceda los 
limites de velocidad establecidos?

Aprueba Desaprueba NsNr

7.9% 89.2% 2.9%

8.7% 88.3% 3.0%

9.2% 87.3% 3.5%

Usted aprueba o desaprueba que un 
conductor o conductora aventaje en 
calles o carreteras aun cuando las 
señales de transito indiquen que no 
se debe de hacer?

tŜǊŎŜǇŎƛƽƴ ŘŜ wƛŜǎƎƻΧ
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Expectativas respecto al canal 
interoceánico
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Es una realidad: si los 
estudios determinan 

que es factible se 
realizará

Es  irreal: no habrá 
ningún canal

63.4% 31.9%
NsNr: 
4.8% 



Aprobación o desaprobación al proyecto del 
posible Canal Interoceánico en estudio 

actualmente
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TENDENCIA

86.6 87.4
81.9 78.5 81.1

73.6

61.0
71.3 71.7

12.1 12.7
17.1 21.4 17.4

26.4 23.3 19.4
28.4

dic-13 jun-14 dic-14 jun-15 dic-15 mar-16 set-16 dic-16 abr-17

Aprobación Desaprueba totalmente



Re establecimiento relaciones diplomáticas 
con el gobierno de Israel: 

Aprobación - Desaprobación

65.3%

13.4% 16.1%

5.3%

Aprueba Ni aprueba ni
desaprueba

Desaprueba NsNr

Oposición 
(4.1%)

FSLN
(51.5%)

Independientes
(44.4%)

Aprueba
50.0% 70.9% 60.1%

Ni Aprueba Ni 

desaprueba
12.1% 13.7% 13.1%

Desaprueba
22.7% 14.0% 18.0%

NsNr
15.2% 1.5% 8.7%
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Elgobiernode Nicaraguaha iniciado
un proceso de dialogo con la
organizaciónde EstadosAmericanos
(OEA)¿Ustedapruebao desaprueba
estadecisióndel gobierno?

El gobierno de Nicaraguay la OEA,
han establecido una carta de
entendimiento acuerdo,medianteel
cual la OEA(organizaciónde estados
americanos) contribuiría al
fortalecimiento del proceso
democrático nicaragüenseΧ
¿Ustedapruebao desapruebaeste
acuerdode entendimiento?

Aprueba Desaprueba NsNr

74.8% 8.1% 17.1%

74.1% 8.9% 17.0%
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Hay quienes dicen que el acuerdo de entendimiento entre la OEA y el 
gobierno de Nicaragua no traerá beneficios al país, otros por el contrario 
ŘƛŎŜƴΣ ǉǳŜ ŜǎǘŜ ŀŎǳŜǊŘƻ ǎŜǊł ŘŜ ƳǳŎƘƻ ōŜƴŜŦƛŎƛƻ ǇŀǊŀ Ŝƭ ǇŀƝǎΣΧ

¿con cuál de estas opiniones concuerda más usted?

7.6%

27.0%

65.4%

NsNr

No traerá beneficios al país

Será de mucho beneficio
para el país
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Un grupo de miembros del congreso Norteamericano han 
introducido a dicho congreso proyecto del ley que pretende 

que los Estados Unidos impidan que organismos como el BID Y 
EL BANCO MUNDIAL concedan prestamos a Nicaragua para 

financiar proyectos en el país.

Aprueba

21.8%
Indiferente

10.2%
Desaprueba

63.5%
NsNr

4.5%

Oposición
(4.1%)

FSLN
(51.5%)

Independientes
(44.4%)

Aprueba 20.6% 21.6% 22.2%

Indiferente 11.1% 9.0% 11.5%

Desaprueba 61.9% 68.0% 58.5%

NsNr 6.3% 1.4% 7.8%
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Sentimiento que Genera el 
NICA ACT

18.3%

62.5%

19.2%
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La OEA ha emitido pronunciamiento diciendo que este tipo de 
acciones atenta (no contribuye) contra el trabajo que realiza con 

el gobierno de Nicaragua en pro del fortalecimiento de la 
ŘŜƳƻŎǊŀŎƛŀ ȅ ƭŀ ƛƴǎǘƛǘǳŎƛƻƴŀƭƛŘŀŘ ŘŜƭ ǇŀƝǎΧ Λ¦ǎǘŜŘ Ŝǎǘł ŘŜ 

acuerdo o en desacuerdo con este pronunciamiento de la OEA

Acuerdo

63.7%
Indiferente

11.8%
Desacuerdo

18.8%
NsNr

5.8%

Oposición
(4.1%)

FSLN
(51.5%)

Independientes
(44.4%)

Acuerdo 50.8% 67.4% 60.8%

Indiferente 9.5% 10.7% 13.2%

Desacuerdo 28.6% 19.0% 17.5%

NsNr 11.1% 2.9% 8.5%
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Hay quienes dicen que este tipo de acciones beneficia la democracia 
ŘŜ bƛŎŀǊŀƎǳŀΧ ƻǘǊƻǎ ǇƻǊ Ŝƭ ŎƻƴǘǊŀǊƛƻ ŘƛŎŜƴ ǉǳŜ ǇŜǊƧǳŘƛŎŀ ƭŀ 

democracia y la economía de Nicaragua. ¿Con cuál afirmación está 

más de acuerdo?

NsNr
6.3%

Beneficia la 
democracia

29.7%
Perjudica la 
democracia 

64.1%

Oposición
(4.1%)

FSLN
(51.5%)

Independientes
(44.4%)

Beneficia la democracia 28.6% 28.9% 30.6%

Perjudica la democracia 60.3% 68.1% 59.8%

NsNr 11.1% 2.9% 9.6%

Sistema de Monitoreo de Opinión Pública (SISMO), Edición LII; Realizada del 04 al 24 de Abril del 2017; M&R Consultores
17



¦ǎǘŜŘ Ŝǎǘŀ ŘŜ ŀŎǳŜǊŘƻ ƻ Ŝƴ ŘŜǎŀŎǳŜǊŘƻ Ŏƻƴ ƭŀ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜ ŀŦƛǊƳŀŎƛƽƴΧ

Esta propuesta de ley (nica Act) está concebida por mentes 
insensibles, mal intencionadas y cerradas que no quieren 

reconocer el derecho de los Nicaragüenses a vivir alejados de 
los conflictos de tiempos pasados.

Acuerdo

65.1%
Indiferente

8.9%
Desacuerdo

20.5%
NsNr

5.4%

Oposición
(4.1%)

FSLN
(51.5%)

Independientes
(44.4%)

Acuerdo 42.9% 69.9% 61.9%

Indiferente 11.1% 8.8% 8.8%

Desacuerdo 31.7% 19.0% 21.2%

NsNr 14.3% 2.2% 8.1%
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DEMOCRACIA: Representaciones
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Global
Oposición 

(4.1%)

FSLN

(51.5%)

Independientes 

(44.4%)

Vivir en paz 48.9% 34.8% 52.4% 46.2%

Igualdad ante la ley 8.9% 16.7% 7.8% 9.4%

Progreso/Prosperidad 4.9% 7.6% 4.0% 5.8%

Elegir libremente 9.8% 19.7% 8.4% 10.4%

Expresarse libremente 10.1% 9.1% 10.2% 10.0%

Estabilidad 2.6% 3.0% 2.8% 2.3%

Respeto derechos del pueblo 3.7% 6.1% 3.3% 3.9%

Compañerismo 1.4% 0.0% 1.2% 1.8%

Libertad 8.1% 1.5% 8.5% 8.2%

Otros 1.7% 1.5% 1.5% 2.0%


